



МВД России

ВОСТОЧНО-СИБИРСКОЕ ЛИНЕЙНОЕ  
УПРАВЛЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА  
ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ  
ФЕДЕРАЦИИ НА ТРАНСПОРТЕ  
(Восточно-Сибирское ЛУ МВД России  
на транспорте)

ул. Челнокова, 20, Иркутск, 664005

Председателю  
Законодательного Собрания  
Иркутской области

А.В. Ведерникову

664027, г. Иркутск,  
ул. Ленина, д. 1а

08.02.2022 № 44/980  
на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

О направлении информации

Уважаемый Александр Викторович!

Направляю информационно-аналитическую записку к проведению 16 февраля 2022 года ежегодного отчета о результатах деятельности Восточно-Сибирского ЛУ МВД России на транспорте по обеспечению правопорядка на обслуживаемых объектах транспорта, расположенных на территории Иркутской области, за 2021 год.

Приложение: по тексту, на 6 л. в 1 экз.

  
Начальник



Д.П. Моисеев

Законодательное Собрание Иркутской области	
Вх. №	381
Дата	08.02.2022
на	07 листов, индекс 0134

Информационно-аналитическая записка  
о результатах деятельности  
Восточно-Сибирского ЛУ МВД России на транспорте  
по обеспечению правопорядка на обслуживаемых объектах транспорта,  
расположенных на территории Иркутской области, за 2021 год

Справочно:

Восточно-Сибирское ЛУ МВД России на транспорте<sup>1</sup> обслуживает объекты транспортного комплекса, расположенные на территории 4-х субъектов Российской Федерации, один из которых входит в состав Сибирского федерального округа (Иркутская область), 3 - в состав Дальневосточного федерального округа (Республика Бурятия, Республика Саха (Якутия), Забайкальский край).

На территории Иркутской области Управление в рамках полномочий, возложенных на правоохранительные органы, обеспечивает правопорядок и общественную безопасность, защиту личных и имущественных интересов пассажиров и организаций на объектах железнодорожного, водного и воздушного транспорта силами 4-х подчиненных линейных отделов МВД России на транспорте<sup>2</sup> с участками обслуживания на территории 37 муниципальных образований.

Основной транспорт на обслуживаемой территории - железнодорожный.

Находящаяся в оперативном обслуживании ЛУ Восточно-Сибирская железная дорога<sup>3</sup> является частью Транссибирской магистрали, в ее состав также входит участок Байкало-Амурской железной дороги (1862 км - от станции Тайшет до станции Хани).

Эксплуатационная длина ВСЖД составляет более 3,8 тыс. км (общая протяженность путей 5 312 км), на которой имеется 95 мостов большой и средней протяженности, 234 станции, 144 вокзала (в т.ч. классифицированных - 21), 523 остановочных пункта, 876 пассажирских платформ, 49 особо важных объектов (в т.ч. тоннелей - 15, административных зданий ВСЖД - филиалов ОАО «РЖД» - 8, узлов связи - 20), 197 объектов повышенной опасности.

В зону оперативного обслуживания Управления входят объекты транспортного комплекса, расположенные в 9 аэропортах (Иркутская область - 7), из которых 3 имеют статус международных (Иркутская область - 2; в городах Иркутск, Братск). Общая протяженность воздушных линий составляет 40 810 км.

Также на территории обслуживания расположены 8 речных портов (Иркутская область - 6), 30 причалов (Иркутская область - 24), 21 специализированный ремонтно-отстойный пункт (Иркутская область - 19), 18 пристаней (Иркутская область - 16), 5 ремонтно-эксплуатационных баз (в Иркутской области), 2 речных вокзала (в Иркутской области).

<sup>1</sup>Далее также - «Управление»

<sup>2</sup>ЛО МВД России на ст.Иркутск-пассажирский, Иркутский ЛО МВД России на воздушном транспорте, Тайшетский ЛО МВД России на транспорте, Братский ЛО МВД России на транспорте

<sup>3</sup>Далее - «ВСЖД»

Протяженность водных путей в зоне обслуживания Управления составляет 8 804 км по главному судовому ходу Байкало-Ангарского бассейна, реки Лена и ее боковых притоков.

В 2020-2021 годах реализация задач, направленных на повышение безопасности транспорта, укрепление законности и правопорядка, осуществлялась в условиях ограничений, связанных с критической эпидемиологической ситуацией.

Распространение коронавируса отразилось на объеме пассажиропотока - в результате введения ограничительных мер, направленных на борьбу с пандемией, количество пассажиров на обслуживаемых объектах транспорта в 2020 году сократилось на 3,8 млн. чел. (-22%), в том числе авиационном -44,4%, железнодорожном -16%, водном -5,7%.

В 2021 году общий пассажиропоток на обслуживаемых объектах транспорта восстановлен на 4,4% (примерно на 700 тыс. пассажиров - с 14,8 до 15,5 млн. человек).

На железнодорожном транспорте сохранилась отрицательная динамика (-4%, примерно с 12,3 до 11,9 млн. чел.; увеличение только в секторе пригородного сообщения на 1,6%), воздушным судами перевезено пассажиров больше на 56% (примерно с 2 до 3 млн. чел.), водным транспортом воспользовалось около 590 тыс. чел (+7%, 2020 - около 550 тыс. чел).

Количество курсирующих электропоездов пригородного сообщения в 2021 году восстановлено в полном объеме, остаются отмененными 4 поезда дальнего следования (Забайкальск-Иркутск-Забайкальск, Улан-Батор-Москва-Улан-Батор, Пекин-Москва-Пекин и Улан-Батор-Иркутск-Улан-Батор).

В 2021 году линейными подразделениями принято и разрешено 12790 заявлений и сообщений о преступлениях, правонарушениях и происшествиях, совершенных на территории Иркутской области<sup>4</sup> (+7,5%).

Общий массив зарегистрированных преступлений увеличился на 10,5% (1415) за счет прироста деяний, связанных с незаконным сбытом наркотических средств (+105%, 287), оборотом древесины и легализацией (отмыванием) денежных средств или иного имущества, приобретенных в результате преступной деятельности (+47,8%, 88), пересечением границы (+135,3%, 40), а также подделкой документов (+89,3%, 106), преимущественно, выдаваемых медицинскими учреждениями. Документирование данных преступлений осуществлено в результате оперативно-розыскной деятельности соответствующих подразделений Управления, направленной на превентивное пресечение латентных незаконных деяний.

Более эффективно проведена работа по раскрытию преступлений: значения общей раскрываемости в Управлении составили 80,9% (988 преступлений; 2020-971; 77,6%), остаток нераскрытых деяний сократился на 17,1%.

Выполняя задачи, определенные МВД России, реализуя предложения, адресованные Законодательным Собранием Управлению по итогам отчета в прошлом году, особое внимание транспортной полицией Восточной Сибири

<sup>4</sup>Далее также приведены сведения о состоянии преступности в зоне обслуживания на территории Иркутской области.

уделено декриминализации наиболее значимых отраслей экономики. В числе задокументированных преступлений экономической направленности (+11,4%, 302) увеличилось количество пресеченных нарушений закона в лесопромышленном комплексе (+15,5%, 194), доля из них раскрытых возросла с 38,1% до 43,8%.

В рамках противодействия преступлениям, связанным с реализацией национальных и федеральных проектов (программ)<sup>5</sup>, поставлено на учет 4 преступления (+33,3%), все экономической направленности. Установлено 4 факта (+100%) преступной деятельности, связанной с хищениями и нецелевыми использованиями бюджетных денежных средств, выделенных на строительство и модернизацию объектов транспортного комплекса области.

65% зарегистрированных преступных посягательств по линии экономической безопасности совершены в крупном и особо крупном размере (2020 - 52,5%).

Больше задокументировано (+14,6%, 503) и раскрыто (+9,2%, 416) преступлений против здоровья населения (глава 25 УК РФ). Из незаконного оборота изъято около 53 кг. (+4,1%) наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ.

Установлена причастность членов организованных преступных групп к совершению 171 преступления (+362%), из которых 148 (+448%) – в сфере незаконного оборота наркотиков.

В обеспечении правопорядка и законности в водном бассейне Иркутской области задействовались 13 скоростных многофункциональных служебных катеров, с применением которых проведено 192 рейдовых мероприятия (+37,5%), выявлено 45 административных правонарушений, в том числе связанных с нарушением правил охоты, рыболовства и других видов пользования объектами животного мира; у браконьеров изъято более 250 кг. рыбы, около 2 км. сетей, 11 плавсредств и 14 других орудий лова.

Зарегистрировано 44 факта, послуживших основанием для возбуждения уголовных дел по ст. ст.256 УК РФ «Незаконная добыча (вылов) водных биологических ресурсов», 38 преступлений расследованы (+26,7%), 28 направлены в суд (+75,0%), обеспечено возмещение причиненного ущерба на сумму 1 044 407 рублей (+34,5%).

Сконцентрированы усилия на повышении эффективности профилактической деятельности, направленной на предотвращение преступлений в отношении граждан в период пребывания на объектах транспорта.

Во взаимодействии с территориальными органами внутренних дел, подразделениями Росгвардии, иными заинтересованными службами и ведомствами обеспечен правопорядок при проведении 13-ти массовых, общественно - политических и литерных мероприятий, а также 7-ми несогласованных митингов.

Ежесуточно сотрудниками патрульно-постовой службы ЛУ перекрывалось в среднем 40 постов и маршрутов патрулирования на объектах железнодорожного, воздушного и водного транспорта области, на которых пресечено и раскрыто 183 преступления.

<sup>5</sup> В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».

В целях обеспечения личной и имущественной безопасности пассажиров по участкам обслуживания в Иркутской области сопровождено 8280 поездов (+1%), в том числе 5108 пригородного сообщения (+0,5%). В сопровождаемых поездах пресечено 48 преступлений (+26,3%) и 3809 административных нарушений (+0,3%).

С объектов железнодорожного транспорта удалено 1616 пассажиров (+41,3%), 1567 человек из которых совершили административные правонарушения, 47 – преступления. К нарушителям приняты соответствующие меры реагирования.

В целях предупреждения происшествий к авиаперевозке не допущено 20 пассажиров в состоянии алкогольного и наркотического опьянения (+300%), что исключило возможность возникновения чрезвычайных ситуаций на бортах авиалайнеров 18 рейсов.

В ходе реализации досмотровых процедур во взаимодействии с подразделениями транспортной безопасности (службами авиационной безопасности) пресечено 350 (+25,4%) попыток незаконного провоза или проноса запрещенных предметов и веществ в зоны транспортной безопасности (сектора) и транспортные средства; изъято 4 ед. огнестрельного оружия, 110 ед. холодного оружия, 207 ед. боеприпасов, более 8 кг. наркотических средств и 70 гр. драгоценных металлов.

Повышено качество несения службы нарядами ППСП - число противозаконных деяний, направленных против личности и имущества граждан, в зоне постов и маршрутов патрулирования ППСП сократилось практически вдвое (-29,6%, 19).

В центре внимания оставалось участие в предупреждении распространения новой коронавирусной инфекции: в ходе ежедневно осуществляемых мероприятий в местах скопления граждан на объектах транспорта пресечено более 4500 нарушений законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения.

Всего на объектах транспорта в Иркутской области задокументировано 19348 административных правонарушений (+0,5%), в том числе 7367 напрямую влияющих на общественный порядок и общественную безопасность (+9,2%).

Реализация административной практики позволила изыскать в доходную часть консолидированного бюджета 3,8 млн. руб.

Важнейшей составляющей в решении задач профилактики оставалось предупреждение правонарушений среди несовершеннолетних.

В течение года на участках обслуживания, в жилых массивах Иркутской области, расположенных вблизи объектов железнодорожного транспорта, проведено 2536 рейдов и пеших эстафет, из зоны повышенной опасности изъято 1095 детей и подростков, бесцельно пребывающих на объектах транспорта, находящихся в состоянии безнадзорности или социально опасном положении.

В отношении 384 подростков, достигших возраста привлечения к административной ответственности, составлены протоколы, рассмотрены муниципальными комиссиями по делам несовершеннолетних.

В каждом случае доставления в линорганы несовершеннолетних, совершивших правонарушение либо преступление в зоне ответственности ЛУ, установлены условия их проживания и воспитания, 595 взрослых лиц привлечено

к административной ответственности за совершение правонарушения в отношении несовершеннолетних.

Большое значение придавалось реализации мер, направленных на предупреждение непроизводственного травматизма в зоне железной дороги.

3315 граждан, включая 183 несовершеннолетних, привлечены к административной ответственности за проход по железнодорожным путям в неустановленных местах.

Среди несовершеннолетних и их родителей проведено более 3500 бесед и выступлений, направленных на закрепление навыков безопасного поведения на железной дороге; в средствах массовой информации размещено 136 (-36,4%) соответствующих материалов.

Во взаимодействии с транспортными предприятиями 200 вокзалов и станций оснащены наглядными информационными материалами о соблюдении мер безопасности при нахождении на объектах транспорта. На всех вокзальных комплексах области осуществляется трансляция голосовых сообщений предупредительной тематики.

С конкретными предложениями по содействию в укреплении мер безопасности в администрации муниципальных образований области направлено 209 (+20,8%) информационных писем.

Сохранена динамика информационного сопровождения деятельности Управления: в СМИ опубликовано 986 информационных поводов (+0,3%); при участии членов общественных советов реализовано 51 имиджевое мероприятие, направленное на формирование положительного образа сотрудников органов внутренних дел; руководителями Управления проведено 10 встреч с представителями СМИ и общественных объединений, на которых рассмотрены вопросы расследования уголовных дел, профилактики преступлений на объектах транспорта, борьбы с коррупцией.

В полном объеме соблюдены установленные требования к качеству предоставленных Управлением государственных услуг (получено 68 заявлений от граждан на их оказание, все исполнены).

Последовательные меры по укреплению законности и служебной дисциплины среди личного состава привели к сокращению числа нарушений (-9,7%) и сотрудников, их допустивших (-6,2%).

Продолжена работа по укреплению сотрудничества с государственными и иными правоохранительными органами Иркутской области, руководством транспортных предприятий ВСЖД.

Конструктивный диалог с Правительством Иркутской области послужил основой ежегодного участия Управления в достижении целей государственной программы правоохранительной направленности региона «Обеспечение комплексных мер противодействия чрезвычайным ситуациям природного и техногенного характера, построение и развитие аппаратно-программного комплекса «Безопасный город», в том числе на 2019-2024 годы; организация взаимодействия с муниципалитетами позволила обеспечить участие линейных отделов в реализации 20 (+25%) программ правоохранительной направленности и отдельных решений органов местного самоуправления, действующих на районном уровне (городов Иркутск, Усолье-Сибирское, а также Иркутского, Усольского,

Черемховского, Аларского, Слюдянского, Нижнеилимского, Чунского, Тайшетского и Усть-Кутского районов области), в том числе с привлечением финансирования –13 (+8,3%). В рамках региональной и муниципальных программ в интересах ЛУ из бюджетных ассигнований Иркутской области привлечено материально-технических средств на общей стоимостью 400,7 тысяч рублей (-30,6%, снижение связано с сокращением финансирования мероприятия в интересах ЛУ).

В целом криминальная обстановка на объектах транспорта в Иркутской области оставалась стабильной и контролируемой. Актов терроризма, экстремизма, а также массовых нарушений правопорядка не допущено.

Чрезвычайные ситуации на транспорте в регионе возникали дважды - в результате крушений воздушных судов на территории Иркутского и Казаченско-Ленского районных муниципальных образований. Погибло 13 пассажиров, в ликвидации последствий задействовалось более 250 сотрудников правоохранительных и иных органов государственной власти, 70 ед. техники.

Восточно-Сибирское ЛУ МВД России на транспорте с поставленными задачами справилось.

В 2022 году планируется сосредоточить усилия на:

повышении компетенции подразделений, задействованных в работе по защите бюджетных средств, выделяемых на развитие экономики и модернизацию объектов транспортной сферы,

реализации мероприятий, направленных на сохранение и развитие Байкальской природной территории;

укреплении мер по обеспечению безопасности грузовых перевозок железнодорожным, воздушным и водным транспортом;

усилении профилактики преступлений и правонарушений, совершенствовании использования сил и средств в охране общественного порядка, взаимодействия с иными субъектами системы профилактики;

повышении качества предварительного следствия и дознания;

привлечении, обучении и закреплении на службе молодых специалистов.

Восточно-Сибирское ЛУ МВД России на транспорте